
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 30 Ionawr 2024 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

186(v4)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn ar ffurf hybrid, gyda rhai Aelodau yn Siambr y Senedd ac 

eraill yn ymuno drwy gyswllt fideo. 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(45 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(30 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

3 Datganiad gan y Prif Weinidog: Adroddiad terfynol y Comisiwn 

Annibynnol ar Ddyfodol Cyfansoddiadol Cymru 

(45 munud)  

4 Datganiad gan y Gweinidog Newid Hinsawdd: Papur gwyn ar Fil 

arfaethedig ar egwyddorion amgylcheddol, llywodraethu 

amgylcheddol, a thargedau bioamrywiaeth 

(30 munud)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/30-01-2024/
https://senedd.cymru/archif/datganiadau-busnes/datganiad-a-chyhoeddiad-busnes-30-01-2024/


 

 

5 Datganiad gan y Gweinidog Cyfiawnder Cymdeithasol a'r Prif 

Chwip: Diwrnod Cofio’r Holocost 

(30 munud)  

6 Datganiad gan y Gweinidog Materion Gwledig a Gogledd Cymru, 

a'r Trefnydd: Blas Cymru 

(30 munud)  

7 Dadl: Adroddiad Blynyddol 2022-23 Comisiynydd y Gymraeg 

(60 munud) 

NDM8463 Lesley Griffiths (Wrecsam) 

Cynnig bod y Senedd: 

Yn nodi Adroddiad Blynyddol Comisiynydd y Gymraeg 2022-23. 

Adroddiad Blynyddol: 2022-2023 Comisiynydd y Gymraeg 

Cyflwynwyd y gwelliannau a ganlyn:   

Gwelliant 1 Heledd Fychan (Canol De Cymru) 

Ychwanegu pwyntiau newydd ar ddiwedd y cynnig: 

Yn nodi gwaith y Comisiynydd i annog sefydliadau yn y sector preifat, megis y 

sector bancio, i ddefnyddio'r Gymraeg ar sail anstatudol. 

Yn cytuno y dylai banciau fod yn ddarostyngedig i safonau'r Gymraeg statudol. 

Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i gynnal dadl ar eitemau 8 a 9 

gyda'i gilydd ond gyda phleidleisiau ar wahân  

(60 munud) 

8 Egwyddorion cyffredinol Bil Senedd Cymru (Aelodau ac Etholiadau) 

 

NDM8464 Mick Antoniw (Pontypridd) 

https://senedd.cymru/pobl/154
https://www.comisiynyddygymraeg.cymru/media/nezadzbv/adroddiad-blynyddol-2022-23.pdf
https://senedd.cymru/pobl/426
https://senedd.cymru/pobl/321


 

 

Cynnig bod Senedd Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 26.11: 

Yn cytuno i egwyddorion cyffredinol Bil Senedd Cymru (Aelodau ac Etholiadau). 

Gosodwyd Bil Senedd Cymru (Aelodau ac Etholiadau) a'r Memorandwm 

Esboniadol gerbron y Senedd ar 18 Medi 2023. 

Gosodwyd adroddiad y Pwyllgor Biliau Diwygio ar Fil Senedd Cymru (Aelodau ac 

Etholiadau) gerbron y Senedd ar 19 Ionawr 2024. 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

Ymateb gan y Pwyllgor Safonau Ymddygiad i adroddiad y Pwyllgor Biliau Diwygio 

Ymateb gan y Pwyllgor Busnes i adroddiad y Pwyllgor Biliau Diwygio 

Ymateb gan Gomisiwn y Senedd i adroddiad y Pwyllgor Biliau Diwygio 

Ymateb gan Fwrdd Taliadau Annibynnol y Senedd i adroddiad y Pwyllgor Biliau 

Diwygio 

Ymateb gan y Cwnsler Cyffredinol a Gweinidog y Cyfansoddiad i adroddiad  y 

Pwyllgor Biliau Diwygio 

Ymateb gan y Cwnsler Cyffredinol a Gweinidog y Cyfansoddiad i adroddiad  y 

Pwyllgor Deddfwriaeth, cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

Ymateb gan y Cwnsler Cyffredinol a Gweinidog y Cyfansoddiad i adroddiad  y 

Pwyllgor Cyllid 

9 Y penderfyniad ariannol ynghylch Bil Senedd Cymru (Aelodau ac 

Etholiadau) 

 

NDM8465 Mick Antoniw (Pontypridd) 

https://senedd.cymru/media/tkmd2ndw/pri-ld16037-w.pdf
https://senedd.cymru/media/xhpg041e/pri-ld16037-em-w.pdf
https://senedd.cymru/media/xhpg041e/pri-ld16037-em-w.pdf
https://senedd.wales/media/i1flb3k5/cr-ld16271-w.pdf
https://senedd.cymru/media/jlidr5tx/cr-ld16272-w.pdf
https://senedd.cymru/media/epqkd4f4/cr-ld16273-w.pdf
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusnes.senedd.cymru%2Fdocuments%2Fs144342%2FYmateb%2520gan%2520y%2520Pwyllgor%2520Safonau%2520Ymddygiad%2520Adroddiad%2520Cyfnod%25201%252022%2520Ionawr%25202024.pdf&data=05%7C02%7CJohn.Hitchcock%40Senedd.Wales%7C81383c0d3ed341fe655a08dc20bffa61%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638421256110379697%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=Gat2GpvkXgIbP9frbxBTeFhb8MAraZUyIEZ34kAbkQM%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusnes.senedd.cymru%2Fdocuments%2Fs144358%2FYmateb%2520gan%2520y%2520Pwyllgor%2520Busnes%2520Adroddiad%2520Cyfnod%25201%2520%252025%2520Ionawr%25202024.pdf&data=05%7C02%7CJohn.Hitchcock%40Senedd.Wales%7C81383c0d3ed341fe655a08dc20bffa61%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638421256110386534%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=uDBGILrW2i3s1Id%2F8oh32xbkQirPpJQD5CfkHfoJFK0%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusnes.senedd.cymru%2Fdocuments%2Fs144477%2FYmateb%2520gan%2520y%2520Comisiwn%2520y%2520Senedd%2520-%2520Adroddiad%2520Cyfnod%25201%2520-%252026%2520Ionawr%25202024.pdf&data=05%7C02%7CJohn.Hitchcock%40Senedd.Wales%7C81383c0d3ed341fe655a08dc20bffa61%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638421256110393335%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=aspOHQjccE4TpAq3ahxaOncyxXsMUCXS8upd0zkXl2g%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusnes.senedd.cymru%2Fdocuments%2Fs144478%2FYmateb%2520gan%2520y%2520Bwrdd%2520Taliadau%2520Annibynnol%2520y%2520Senedd%2520-%2520Adroddiad%2520Cyfnod%25201%2520-%252026%2520Ionawr%25202024.pdf&data=05%7C02%7CJohn.Hitchcock%40Senedd.Wales%7C81383c0d3ed341fe655a08dc20bffa61%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638421256110400718%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=9dhq5rCNdcp900p85zS%2FD37QNBoBrbmPljfmIv3OHgk%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusnes.senedd.cymru%2Fdocuments%2Fs144478%2FYmateb%2520gan%2520y%2520Bwrdd%2520Taliadau%2520Annibynnol%2520y%2520Senedd%2520-%2520Adroddiad%2520Cyfnod%25201%2520-%252026%2520Ionawr%25202024.pdf&data=05%7C02%7CJohn.Hitchcock%40Senedd.Wales%7C81383c0d3ed341fe655a08dc20bffa61%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638421256110400718%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=9dhq5rCNdcp900p85zS%2FD37QNBoBrbmPljfmIv3OHgk%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusnes.senedd.cymru%2Fdocuments%2Fs144527%2FYmateb%2520gan%2520y%2520Cwnsler%2520Cyffredinol%2520a%2520Gweinidog%2520y%2520Cyfansoddiad%2520-%2520Adroddiad%2520Cyfnod%25201%2520-%252026%2520Ionawr%25202024.pdf&data=05%7C02%7CPlenary.Requests%40senedd.wales%7Ce84389bab9254e01a4de08dc21899b0f%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638422122127825947%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=S2hAahdBtwpdpy6RbTss8pJzP44wM9faByYTsgQFzMY%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusnes.senedd.cymru%2Fdocuments%2Fs144527%2FYmateb%2520gan%2520y%2520Cwnsler%2520Cyffredinol%2520a%2520Gweinidog%2520y%2520Cyfansoddiad%2520-%2520Adroddiad%2520Cyfnod%25201%2520-%252026%2520Ionawr%25202024.pdf&data=05%7C02%7CPlenary.Requests%40senedd.wales%7Ce84389bab9254e01a4de08dc21899b0f%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638422122127825947%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=S2hAahdBtwpdpy6RbTss8pJzP44wM9faByYTsgQFzMY%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusnes.senedd.cymru%2Fdocuments%2Fs144488%2FYmateb%2520Llywodraeth%2520Cymru%2520at%2520y%2520Pwyllgor%2520Deddfwriaeth%2C%2520Cyfiawnder%2520ar%2520Cyfansoddiad%2520-%252026%2520Ionawr%25202024.pdf&data=05%7C02%7CPlenary.Requests%40senedd.wales%7Ce84389bab9254e01a4de08dc21899b0f%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638422122127863118%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=zAGmkOeT1t995zT93mns6u5TaZ4IA0xSShz%2FZoeqZrw%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusnes.senedd.cymru%2Fdocuments%2Fs144488%2FYmateb%2520Llywodraeth%2520Cymru%2520at%2520y%2520Pwyllgor%2520Deddfwriaeth%2C%2520Cyfiawnder%2520ar%2520Cyfansoddiad%2520-%252026%2520Ionawr%25202024.pdf&data=05%7C02%7CPlenary.Requests%40senedd.wales%7Ce84389bab9254e01a4de08dc21899b0f%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638422122127863118%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=zAGmkOeT1t995zT93mns6u5TaZ4IA0xSShz%2FZoeqZrw%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusnes.senedd.cymru%2Fdocuments%2Fs144545%2FCyllid%2520ymateb%2520LlC.pdf&data=05%7C02%7CPlenary.Requests%40senedd.wales%7Ce84389bab9254e01a4de08dc21899b0f%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638422122127893184%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=rhKZtX84eeKiCSkvOBhK12Voc%2BionMtvxQMwV804gGI%3D&reserved=0
https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fbusnes.senedd.cymru%2Fdocuments%2Fs144545%2FCyllid%2520ymateb%2520LlC.pdf&data=05%7C02%7CPlenary.Requests%40senedd.wales%7Ce84389bab9254e01a4de08dc21899b0f%7C38dc5129340c45148a044e8ef2771564%7C0%7C0%7C638422122127893184%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=rhKZtX84eeKiCSkvOBhK12Voc%2BionMtvxQMwV804gGI%3D&reserved=0
https://senedd.cymru/pobl/321


 

 

Cynnig bod Senedd Cymru, at ddibenion unrhyw ddarpariaethau sy’n deillio o Fil 

Senedd Cymru (Aelodau ac Etholiadau), yn cytuno i unrhyw gynnydd mewn 

gwariant o’r math y cyfeiriwyd ato yn Rheol Sefydlog 26.69, sy’n codi o ganlyniad 

i’r Bil. 

10 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 31 Ionawr 2024 

https://senedd.cymru/media/tkmd2ndw/pri-ld16037-w.pdf
https://senedd.cymru/media/tkmd2ndw/pri-ld16037-w.pdf


26/01/2024, 09:59 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 25/01/2024 i'w hateb ar 30/01/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/30-01-2024/ 1/2

PRIF WEINIDOG

Cwestiynau Llafar a gy�wynwyd ar 25/01/2024 i'w hateb ar 30/01/2024
Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Jayne Bryant Gorllewin Casnewydd

OQ60632 (e)

Beth mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i helpu llywodraeth leol i fantoli eu

cyllidebau yng Ngorllewin Casnewydd?

1

Sarah Murphy Pen-y-Bont ar Ogwr

OQ60621 (e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i sicrhau bod pobl sydd â

chlefyd Crohn a cholitis yn cael diagnosis mor gy�ym â phosibl?

2

Heledd Fychan Canol De Cymru

OQ60591 (e)

Sut y mae Llywodraeth Cymru yn cefnogi unigolion sy'n wynebu digartrefedd

yng Nghanol De Cymru?

3

Vikki Howells Cwm Cynon

OQ60628 (e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i dyfu'r economi

gydweithredol?

4

Janet Finch-Saunders Aberconwy

OQ60592 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am hawliau o ran datblygu a ganiateir yng

Nghymru?

5

Carolyn Thomas Gogledd Cymru

OQ60613 (e)

Pa ystyriaeth y mae'r Prif Weinidog wedi'i rhoi i gyhoeddiad Ofcom y gallai'r

Post Brenhinol leihau sawl gwaith y dosberthir llythyrau i dri diwrnod yr

wythnos?

6

Rhianon Passmore Islwyn

OQ60633 (e)7

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5038
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8594
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=426
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5107
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=212
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=5143
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4651


26/01/2024, 09:59 Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 25/01/2024 i'w hateb ar 30/01/2024 - Senedd Cymru

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/30-01-2024/ 2/2

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i wella gwasanaethau'r GIG

yn Islwyn?

Jack Sargeant Alun a Glannau Dyfrdwy

OQ60618 (e)

Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi’i wneud o sut mae elw gormodol

mewn rhai sectorau o’r economi yn effeithio ar drigolion Cymru?

8

Darren Millar Gorllewin Clwyd

OQ60629 (e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i gefnogi canol tre� yng

Ngogledd Cymru?

9

John Grif�ths Dwyrain Casnewydd

OQ60630 (e)

Sut mae Llywodraeth Cymru yn gweithio i gryfhau, datblygu a hyrwyddo

chwaraeon proffesiynol yng Nghymru?

10

Peter Fox Mynwy

OQ60631 (e)

Pa asesiad y mae Llywodraeth Cymru wedi'i wneud o gy�wr presennol

gwasanaethau gofal iechyd?

11

James Evans Brycheiniog a Sir Faesyfed

OQ60605 (e)

A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu'r hyn y mae Llywodraeth Cymru wedi ei

wneud i sicrhau bod pobl yn cael mynediad amserol at driniaeth

ffrwythlondeb?

12

Tudalen y pecyn 2

https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=6571
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=171
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=153
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=4787
https://busnes.senedd.cymru/mgUserInfo.aspx?UID=8585

	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog



